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Harjoitus 7

1. Mitd seuraava ohjelma tulostaa?

#include <stdio.h>
main()
{
int taulu[10]={0}, *p1;
double luvut[5]={5.0,4.0,3.0,2.0,1.0};
printf ("%41f %1f %1f\n",luvut[2],luvut[3],luvut[4]);
pl=taulu+i;
*pl=2;
pl++;
*p1=3;
printf ("%d %d %d\n",*taulu,taulul1],taulul[2]);
}

2. Kirjoita funktio, joka kysyy kiyttajaltd maksimissaan 100 kokonaislukua
ja kirjoittaa ne taulukkoon. Kirjoita toinen funktio, joka laskee kiyttajan
syOttamien lukujen keskiarvon ja maarittda luvuista pienimmén ja suu-
rimman.

3. Kirjoita funktiot, jotka laskevat kahden vektorin pistetulon (skalaari- eli
sisdtulon) ja ristitulon. Huomaa, ettd pistetulo on luku ja ristitulo on
vektori.

4. Kirjoita funktio, joka jirjestdd reaalilukutaulukon alkiot suuruusjarjestyk-
seen. Vinkki: Tamén voi toteuttaa esim. lukuparien keskiniisilla paikan-
vaihdoilla.



5. Luotaessa useampiulotteinen taulukko, taulukon alkioille varataan perak-
kiiset muistipaikat, siten ettd jalkimméisen indeksin perdkkiisia arvoja
vastaavat alkiot ovat perdkkiisilla muistipaikoilla (esim. taulul[i][j] ja
taulu[i] [j+1] ovat peridkkaisilla muistipaikoilla).

Kun haluaa vilittdé aliohjelmalle argumenttina useampiulotteisen taulu-
kon, riittda siis valittda sille taulukon ensimmdisen alkion muistipaikan
osoite, ts. alkion taulu[0] [0] osoite. Téll6in ei tosin voi viitata taulukon
alkioihin lausekkeella taulu[i] [j], vaan tdytyy kirjoittaa esim.

* (taulutsarake_lkm*i+j).

Kirjoita funktiot, joissa lasket kahden matriisin, eli kaksiulotteisen tau-
lukon summan ja tulon, sekd funktion, jossa kerrot matriisin luvulla. Ol-
koot A ja B matriiseja ja « reaaliluku. Merkitd8n A;; = alkio matriisin A
imnelld vaakarivilld ja jmnelld pystyrivilla. Jos C = A+ B, D = AB ja
E = A, niin Cij = Aij + Bij, Dij = ZZ:1 Az‘kBkj ja By = OzAij.
Huom! Jotta matriisitulo AB olisi méaritelty, matriisin A pystyrivien lu-
kum#drin on oltava yhtdsuuri kuin matriisin B vaakarivien lukum&ara.
Tama lukum&ard on n yo. kaavoissa.



